

今日定海



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年10月 24 星期一
第2109期 本期4版 农历壬寅年九月廿九

舟山市定海区融媒体中心主办

团结奋斗，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章 ——热烈祝贺中国共产党第二十次全国代表大会胜利闭幕

人民日报社论

思想之旗领航向，人间正道开新篇。中国共产党第二十次全国代表大会圆满完成各项议程和崇高使命，在北京胜利闭幕。一个走过百年奋斗历程、立志于中华民族千秋伟业、致力于人类和平与发展崇高事业的马克思主义政党，踔厉奋发、勇毅前行，吹响了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的奋进号角。

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。大会选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会，通过了关于十九届中央委员会报告的决议、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议、关于《中国共产党章程（修正案）》的决议。这是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会，在党和国家发展进程中具有极其重大的历史意义。党的二十大作出的各项决策部署、取得的各项成果，必将对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴、对夺取中国特色社会主义新胜利发挥十分重要的指导和保证作用。

大会高度评价习近平同志代表十九届中央委员会所作的报告。报告高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，分析了国际国内形势，提出了党的二十大主题，回顾了过去的五年工作和新时代十年的伟大变革，阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本

质要求等重大问题，对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划，对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署，为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。报告是党和人民智慧的结晶，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。

大会高度评价十九届中央委员会的工作，高度评价新时代取得的伟大成就。过去五年和新时代以来的十年，在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，团结带领全党全国各族人民采取一系列战略性举措，推进一系列变革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就，推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。新时代十年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

习近平新时代中国特色社会主义思想为新时代党和国家事业取得历史性成就、发

生历史性变革，从根本上讲，在于确立了习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位。全党要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。

“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”党的二十大全面把握党和国家事业发展新要求、人民群众新期待，明确提出了新时代新征程中国共产党的使命任务。进入新时代以来，党在建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、战略上不断成熟、实践上不断丰富、成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化扎根中国大地，切合中国实际，不断丰富和发展人类文明新形态，为人类实现现代化提供了新的选择。党的二十大对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展露，重点部署了未来五年的战略任务和重大举措。未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期，搞好这五年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。当前，世界百年未有之大变局加速演进，世界进入新的动荡变革期。我们必须增强忧患意识，坚持底线思维，做到居安思危、未雨绸缪，准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大

考验。前进道路上，我们要牢牢把握“坚持和加强党的全面领导”“坚持以人民为中心的发展思想”“坚持深化改革开放”“坚持发扬斗争精神”的重大原则，坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，始终把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位，必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。全党必须牢记，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪，必须持之以恒推进全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以党的自我革命引领社会革命，全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，使我们党坚守初心使命，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

全面建设社会主义现代化国家，是一项伟大而艰巨的事业，前途光明，任重道远。团结才能胜利，奋斗才会成功。团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。当前最重要的任务，就是认真学习贯彻党的二十大精神，自觉用党的二十大精神统一思想和行动，撸起袖子加油干，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。时代呼唤着我们，人民期待着我们，唯有矢志不渝、笃行不怠，方能不负时代、不负人民。必须倍加珍惜、始终坚持“五个必由之路”，咬定青山不放松，引领和保障中国特色社会主义巍巍巨轮乘风破浪、行稳致远。必须充分发挥亿万人民的创造伟力，始终保持党同人民群众的血肉联系，始终接受人民批评和监督，始终同人民同呼吸、共命运、心连心，形成同心共圆中国梦的强大合力。党用伟大奋斗创造了百年伟业，也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。

百年成就无比辉煌，百年大党风华正茂。走过苦难辉煌的过去，走在日新月异的未来，中国人民的前进动力更加强大、奋斗精神更加昂扬、必胜信念更加坚定，焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神，中国共产党和中国人民正信心百倍推进中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。我们完全有信心有能力在新时代新征程创造令世人刮目相看的新的更大奇迹。全党同志务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，坚定历史自信，增强历史主动，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史，还要靠团结奋斗开辟美好未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，牢记空谈误国、实干兴邦，坚定信心、同心同德，埋头苦干、奋勇前进，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！

(转自《人民日报》)

侯富光到盐仓街道调研共同富裕工作时强调 增强“造血”功能 共享共富发展成果

本报讯(记者 郑震 王思圆) 10月21日上午，区委书记侯富光到盐仓街道义河村调研共同富裕工作。他强调，实现农民农村共同富裕，乡村振兴是必由之路，要突出党建引领，强化政治担当，切实增强村级集体经济“造血”功能，让人民群众更多更好地共享发展成果。

侯富光一行详细了解农村集体土地的实际使用情况，实地察看义河村村容村貌和养老服务配套设施等。在随后举行的座谈会上，

侯富光还听取了该村的基本情况

侯富光指出，义河村地处虹桥水库上游，受水源地保护政策制约等各种因素，属于集体经济收入薄弱村。义河村要结合本地实际，从转变发展方式、提高发展质量上精准发力，创新发展方式，不断发展壮大村级集体经济；各地各部门要从村里实际所需入手，为村级集体经济壮大给予关怀和帮助，切实提升群众的获得感、幸福感。

侯富光强调，发展壮大村级集体经济是推进乡村全面振兴、引领农民实现共同富裕的重要举措。要合理利用农村集体土地，在全面摸清底情、严守政策底线的前提下安排实施项目，促进空间科学合理布局、土地节约集约利用。要提前谋划农村集体资产的资源利用，引入高质量项目，实现村级集体经济利益最大化。要坚持把群众受益作为发展壮大村级集体经济的出发点和落脚点，瞄准民生所需、精准发力，进一步完善老年人就餐、

健身、休闲娱乐等居家养老服务设施，让群众共享集体经济发展成果。

侯富光强调，街道、村要抢抓机遇，主动作为，开阔思路，积极探索，坚持党建引领，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，让村级集体经济成为乡村振兴的强劲引擎，持续推动农民增收致富。相关党组织和党员要有增强巩固提升村级集体经济的责任感、使命感和紧迫感，为高质量发展赋能助力。

深夜传来甬舟铁路好消息 我区五个镇街圆满完成 市下达政策处理目标任务



本报讯(记者 韩地 高佳敏 张真 陈挺)记者从定海甬舟铁路政策处理指挥部获悉，截至2022年10月20日23时，甬舟铁路项目沿线我区小沙、岑港、马岙、白泉、干礁五个镇街政策处理涉及房屋380户、土地承包户1824户，已累计完成签约380户和1803户，整体签约率分别达到100%和98.8%，圆满完成市下达的目标任务，其中白泉、干礁范围内所有房屋征迁签约率均达到100%，干礁范围内所有土地征迁签约率在当天稍早前已实现100%。

当晚，记者在现场看到，在白泉镇潮面村村委会，经村工作人员及甬舟铁路项目政策处理白泉镇专项工作组工作人员劝说，甬舟铁路项目白泉区块最后一户被征迁户同意征迁并成功签约。至此，甬舟铁路项目白泉段的房屋征迁签约任务圆满完成。“房屋征迁能够圆满完成，离不开全体工作人员的努力和村民的积极配合，也为我们下步工作增添了动力。”白泉镇副镇长李鲁挺说。

据了解，白泉镇是甬舟铁路终点站和停车场建设的重要区域，铁路经过白泉村、和平村、金山村、潮面村4个村共需征迁840余亩土地，260户住房，涉及群众1010户，任务量占全区总量的60%

以上。10月初以来，在白泉镇全体工作人员和党员志愿者的努力下，目前房屋征迁签约率达到100%，土地征收率达98%。下一步，白泉镇将继续集中力量做好房屋腾空、坟墓搬迁、清表交地等工作，并配合甬舟铁路政策处理指挥部积极做好后续的政策处理工作，为甬舟铁路项目建设奠定良好的基础。

当晚23时，在位于干礁镇文化教育中心的干礁镇甬舟铁路政策处理指挥部，随着最后一户被征迁户在《房屋征收补偿安置协议》上签字，工作人员在干礁镇甬舟铁路政策处理进度表“房屋征迁”一栏里填上了100%完成的字样。据了解，甬舟铁路将穿过干礁辖区，项目涉及多处房屋被征迁户和土地被征收户的签约工作，至10月20日16时，176处土地征收全部完成签约，涉及新建村、龙潭村、青龙村、双庙村4个村；至10月20日23时，27户房屋被征迁户全部完成签约，涉及新建村、青龙村、双庙村3个村。

“这期间，我们加班加点积极推进签约工作，村民们积极配合。印象特别深的是国庆节放假时候有一户被征迁户，他在江苏，清晨4点多自驾赶来签约。”干礁镇甬舟铁路政策处理指挥部副总指挥顾晶晶说，自9月20日启动签约以来，全体工作人员坚定目标做好政策宣传、签约动员等工作，严把工作流程，积极有序推进签约进度。



朝霞美如画

昨天6时许，定海上空出现漫天朝霞，美如画卷。
记者 陈炳群 摄

